



# 捐赠体育器材 给孩子一个支点

齐鲁晚报 泰安市体彩中心

2010年9月3日 星期五  
编辑:李虎 组版:张伟丽

C03

今日泰山

# 孩子缺器材 我们来帮他

本报报道引关注，体彩中心欲捐价值5万元器材

本报泰安9月2日讯(记者 侯海燕) 泰城一小学急需体育器材的消息经本报报道后，许多爱心单位、爱心企业的负责人打来热线，表示想为学校的孩子献上一份爱心。泰安市体彩中心决定捐出价值5万元的体育器材，帮助10所困难学校。

“看到泰城一些学校急缺体育器材的消息，我们决定捐出5万元的体育器材，帮助10所学校完善体育教学建设。”2日，泰安市体彩中心相关负责人拨通本报爱心热线说。泰安市体彩中心主任闫娟表示，泰安市体彩中心准备向10多所学校捐赠的体育器材有：篮球架、乒乓球台、跳马、篮球、排球、足球、乒乓球拍、羽毛球拍等，捐赠器材总价值5万元。

2日上午，泰安岳首乒乓球俱乐部的张经理也拨通了本报捐赠热线。张经理说，看到本报有关贫困小学缺乏体育器材的报道后，他愿意捐出俱乐部一张八成新的专业乒乓球台和两套球拍。“我们体校愿意捐出一些球类器材，为贫困小学献一份爱心。如果时间允许，我们还想利用节假日，由体校的老师去给孩子们上堂体育课。”泰安市体校一位负责人打来爱心捐赠热线。

走访中记者了解到，泰安目前还有许多中小学急缺体育器材。为此，本报联合泰安市体彩中心发起“捐赠体育器材 给孩子一个支点”爱心公益活动，记者将深入学校走访调查，从中选取10所学校，为每所学校提供所需的体育器材。

## 200多个孩子 跳一只“山羊”

本报泰安9月2日讯

(记者 侯海燕) “老师，我想打羽毛球。老师，我想跳‘山羊’……”2日，在泰山岳麓小学三年级一班新学期第一节体育课上，孩子们争相说着自己的愿望。面对孩子们的期待，体育老师一时间竟答不上话来，因为重建，学校里根本没有像样的体育器材。

2日上午，记者来到位于泰城东郊的泰山岳麓小学，由于学校年久失修，目前岳麓小学正在进行校舍重建的各项准备工作，全校近300名师生都在七八间活动板房里上课。“我们学校现在最缺的就是体育器材，孩子们最爱上了体育课，特别是像丢沙包、跳‘山羊’、打羽毛球这样的游戏，孩子们最喜欢了。可是学校里的体育器材太少了，像‘山羊’，全校只有一个，我们全校一共有200多名学生，大家轮流用这一只旧‘山羊’。每个班的学生，一节体育课只能轮着跳一次。”在岳麓小学工作了30年的刘校长告诉记者，去年学校危房改造，由于年久失修，为保证学生们上课安全，岳麓小学需要重建，学校仅有的一点旧体育器材都被挤放在一个破旧的仓库中，根本没有一件像样的。

“爱玩儿是孩子的天性。”岳麓小学的刘敏副校长说，每到体育课，看见学生们只能在沙土地上做着简单的、不需要任何体育器材的徒手游戏，他的心里很不是个滋味儿。



如果您所在的学校正在为缺乏体育器材而犯愁，可以拨打本报热线：6982110咨询。如果您想参加本次公益活动，为学校献一份爱心，也请您致电本报爱心热线。

## 大个“乒乓球”

在徐家楼王家店小学，没有乒乓球、篮球架，孩子发明了在乒乓球台上打篮球的游戏。

本报记者 刘丽 摄

## 操场设施不完善 男孩无奈跳皮筋

本报泰安9月2日讯(记者 侯艳艳) 泰山区王家店小学是泰城边缘的一所小学，虽然学校操场不足200平方米，却依旧显得空空荡荡。体育器材紧缺，学生们运动项目受到局限。

近日，记者来到徐家楼街道办事处王家店小学看到，同其他土操场一样，大雨过后十多天，这个小操场中间的洼地仍然泥泞不堪。“这块场地上本来有两个篮球架和一个单杠，但已经使用近20年了，在1个月前的校园安全检查中，把这些老旧的设施拆除了。”袁校长告诉记者，新校舍马上建成，学校目前最需要的就是体育设备和体育器械。

体育器材缺乏，学生们只能玩拍球、砸沙包等简单的游戏。记者看到，三个男生竟和几名女生一起玩起跳皮筋，“赵云飞跳皮筋很厉害。”学生赵安琪说，有时候男孩子没球玩，就会和女孩子一起玩跳皮筋。“和跳皮筋相比，我更喜欢踢球，我想换个新足球，这样就能在操场踢球了。”学生赵云飞的愿望很简单，不需要球门，不需要场地，一个小足球就可以。

## 学校缺乏体育器材 老师自创体育课程

本报泰安9月2日讯

(记者 侯海燕) “学校里没有足够的体育器材，我们只好自创不需要器材教学的体育课，绝不能耽误孩子们的体育学习。”2日，泰山岳麓小学新任体育老师孟兆强说。

2日，记者体验了一节岳麓小学无体育教学器材的体育课。“同学们，我们分成5组，进行蛙跳比赛好不好？”学校体育老师孟兆强一边吹着哨子，一边组织三年级新生排起了队伍。只见小学生8人一组，个个跃跃欲试地做着起跳前的准备动作。学生张睿告诉记者，别看她是女生，但是跳远的水平一点儿也不差。

“我们学校没有正规的体育场地，孩子们运动时，安全保障是首要考虑的。”宛宪伟老师说，考虑学校的实际情况，他让孟兆强从网络上寻找最新的体育教学模式加以改良运用到教学中。

孟兆强说，照搬网上的教学视频行不通，“两人三足跑”、“单腿接力”、“蛙跳比赛”是他根据不少教学视频中借助体育器材的教学模式改编的，既便于学生们参与，还提高了安全系数。